3307 - FARMACEUTICO

PORTUGUES

Leia o texto para responder as questdes de 01 a 04:

Copa do Mundo em 2014: O duplo desafio brasileiro
Sediar o campeonato mundial de 2014 significa, para o Brasil, demonstrar a superacéo da condicao histérica do
processo de expropriacdo, da condicdo de ex-coldnia e de pais "subdesenvolvido”, e revelar-se um pais moderno

A modernizacéo tecnoldgica e o desenvolvimento econémico sdo os principios norteadores do ideal da
sociedade moderna. Entretanto, os séculos de exploracao representaram e representam um obstaculo aos paises
colonizados no que se refere a possibilidade de propagacgédo desse ideal. O Brasil, neste contexto histérico, como
pais sede da Copa do Mundo de 2014, encontra-se em um duplo desafio: primeiro criar condi¢des estruturais para
sediar o0 evento; segundo, apresentar uma excelente selecao para fazer jus a condicao de pais do futebol e receber
o titulo de campedo mundial em casa.

Histérica e mundialmente, o Brasil € conhecido como o pais do futebol; ndo somente por ser o Unico pais com
cinco titulos de campedo do mundo (1958, 1962, 1970, 1994 e 2002), mas também por formar selecdes que, em
campo, sempre encantam com suas jogadas criativas, irreverentes e de muita técnica. A cada ano de Copa gera-
se uma expectativa sobre qual sera a melhor selecdo; mas ndo ha duvida de que a principal rival é a selecéo
brasileira. No caso da Copa do Mundo de 2014, no entanto, o desafio vai além do campo - da busca de ser o melhor
pais nesta modalidade esportiva -, é preciso também cumprir a tarefa de oferecer infraestrutura adequada para
sediar um evento dessa magnitude.

(..)

E inegavel que a Copa do Mundo em 2014, assim como os Jogos Olimpicos em 2016, poderédo dar grande
visibilidade ao Brasil mundialmente, afinal, conforme a declaracéo do entdo presidente da CBF (Confederagéo
Brasileira de Futebol) Ricardo Teixeira, "a Copa do Mundo vai muito além de um mero evento esportivo. Vai ser uma
ferramenta interessante para promover uma transformagéo social”.

O problema histdrico da modernizagéo de ex-col6nias é que, na ansia de superar seus problemas, privilegiam-
se projetos e planos "que prometem solugdes aparentemente imediatas, copiadas na sua maioria dos paises
desenvolvidos, deixando as analises em profundidade para o0 amanha que nunca vem". Fascinados pelos modelos
dos paises desenvolvidos, iludem-se pensando que a "adog¢&o pura e simples darda um fim as suas mazelas"
(MOTOYAMA, 1994, p. 14-15).

Portanto, no processo de elaboracdo de projetos e planos para o Brasil ndo podemos esquecer que 0S
problemas sociais, econémicos e politicos brasileiros vdo muito além de questfes como infraestrutura. As mazelas
e desigualdades sociais transcendem a materialidade. Vivemos ainda em um pais que mesmo sendo classificado
como a sexta maior economia mundial, apresenta muitas contradi¢cdes, principalmente socioeconémicas e
educacionais, gerando um abismo que consequentemente revela-se na falta de seguranga, na falta de acesso a
salde e educacgéo, bem como num racismo velado.

Adriane Nopes, doutoranda e mestre em Sociologia Politica pela UFSC/Universidade Federal de Santa Catarina, professora
licenciada pela Faculdade Estécio de Sa de Santa Catarina, nos cursos de Direito e Comunicagéo.

| QUESTAO 01

O género ao qual pertence o texto é:

A) Artigo de opiniéo;
B) Conto;
C)Cronica,;
D)Reportagem,;

E) Resenha critica.

QUESTAO 02

Nao é correto afirmar sobre as ideias do texto:

A) Além de se esforcar para ter o melhor futebol, o Brasil precisa demonstrar que possui estrutura para sediar uma
Copa do Mundo;

B) O Brasil, por ter sido uma colbénia de exploragdo, ainda hoje ndo conseguiu o almejado desenvolvimento
econdmico e a modernizagédo tecnolégica;

C)O Brasil € conhecido como o pais do futebol ndo somente pelos titulos recebidos, mas também pelo bonito jogo
que apresenta;

D) O problema principal do Brasil é a infraestrutura, este sendo superado, ele se tornar4 um pais desenvolvido;

E) Um dos maiores problemas enfrentados pelo Brasil € a desigualdade social.
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QUESTAO 03

| QUESTAO 05

No periodo: “Entretanto, os séculos de exploracao
representaram e representam um obstaculo aos
paises colonizados no que se refere a possibilidade de
propagacao desse ideal.” O termo destacado pode ser
substituido, sem alterar o sentido, por:

A) Embora;
B) Visto que;
C)Todavia;
D)Como;

E) Logo.

QUESTAO 04

Assinale a op¢do em que ha erro na indicacdo da
classe gramatical da palavra destacada:

A)“..para fazer jus a condicdo de pais do futebol”
(substantivo);

B)“..que prometem  solucbes
imediatas...” (pronome relativo);

C)“...nao podemos esquecer que o0s problemas
sociais, econdmicos e politicos brasileiros...”
(conjuncao integrante);

D)“...conforme a declaracdo do entdo presidente da
CBF (Confederacéo Brasileira de Futebol) Ricardo
Teixeira,..” (conjungéo coordenativa);

E)“...0 uUnico pais com cinco titulos de campeéo do
mundo.” (numeral).

aparentemente

A letrade misicade Chico Buarque servirade base
para as questdes 05 e 06:

Bom Conselho

Ouca um bom conselho

Que eu Ihe dou de graca

Indtil dormir que a dor ndo passa
Espere sentado

Ou vocé se cansa

Esté provado, quem espera nunca alcanga
Venha, meu amigo

Deixe esse regaco

Bringue com meu fogo

Venha se queimar

Faca como eu digo

Faca como eu faco

Aja duas vezes antes de pensar
Corro atras do tempo

Vim de n&o sei onde

Devagar é que néo se vai longe
Eu semeio o vento

Na minha cidade

Vou pra rua e bebo a tempestade.

Na musica hd a mencdo de varios provérbios
populares de forma modificada. Assinale a opcao que
contém um provérbio ndo contemplado pelo texto:

A) Pense antes de agir;

B) Devagar se vai ao longe;

C)Quem semeia vento, colhe tempestade;
D)Quem brinca com fogo se queima;

E) Quem ri por dltimo, ri melhor.

QUESTAO 06

No verso: “Devagar é que nao se vai longe”. Aparece
a seguinte figura de linguagem:

A) Antitese;

B) Metonimia;
C)Metéfora;
D)Comparacéo;
E) Sinestesia.

Leia o texto para responder as questdes 07 e 08:

CONTOS DE FADAS PARA MULHERES
MODERNAS

Era uma vez, numa terra muito distante, uma
linda princesa, independente e cheia de autoestima
gue, engquanto contemplava a natureza e pensava em
como o maravilhoso lago do seu castelo estava de
acordo com as conformidades ecoldgicas, se deparou
com uma ra. Entéo, a ré pulou para o seu colo e disse:

— Linda princesa, eu ja fui um principe muito
bonito. Mas, uma bruxa mé langou-me um encanto e
eu transformei-me nesta rd asquerosa. Um beijo teu,
no entanto, ha de me transformar de novo num belo
principe e poderemos casar e constituir lar feliz no teu
lindo castelo. A minha méae poderia vir morar conosco
e tu poderias preparar o meu jantar, lavarias as minhas
roupas, criarias os nossos filhos e viveriamos felizes
para sempre...

... E entdo, naquela noite, enquanto saboreava
pernas de ra a sautée, acompanhadas de um cremoso
molho acebolado e de um finissimo vinho branco, a
princesa sorria e pensava: — Eu, hein? ... nem morta!

Luis Fernando Verissimo

| QUESTAO 07

Antes do Novo Acordo Ortografico, a palavra
autoestima era separada por hifen, agora € junta.
Marque a opcao em que o emprego do hifen obedece
as novas regras de ortografia:

A) Antehipdfise;

B) Agua de coldnia;
C)Autossustentavel;
D) Anti-sequestro;
E) Ama-de-leite.
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| QUESTAO 08

QUESTAO 10

Considere as afirmativas, em seguida, assinale a
opcéo correta:

Em “Um beijo teu, no entanto, ha de me transformar
de novo num belo principe e poderemos casar e
constituir lar feliz no teu lindo castelo.” O periodo é
composto por coordenacado e possui trés oracdes;

. “...epoderemos casar...” € uma oragao coordenada

adversativa;

. Em: “enquanto saboreava pernas de ra a sautée,

acompanhadas de um cremoso molho
acebolado...” a oracdo destacada é subordinada
adverbial temporal;

. O primeiro paragrafo do texto é formado por dois

periodos: o primeiro € composto por coordenacao e
0 segundo é simples.

A) Apenas a afirmativa | é verdadeira;

B) Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras;
C)Apenas a afirmativa Il é verdadeira,;

D)Apenas as afirmativas I, Il e IV sdo verdadeiras;

E)

Todas as afirmativas sdo verdadeiras.

QUESTAO 09

Leia a tirinha:

POR QUE O BRASIL NAO PARA DE GASTAR

COM ESTADIOS PRA COPA DE 2014 E COM
O DINHEIRO SALVA NOSSAS VAQUINHAS? z
-~

. EQUE: | Y <
VACA E SAGRADA NA INDIA!
AQUL E O FUTEBOL -~ e
& ;

E incorreto afirmar:

A) A tirinha critica a supervalorizacdo que o Brasil dar

ao futebol em detrimento de outras necessidades
bésicas do povo;

B)As palavras “vaquinha” e “india” possuem mais

letras que fonemas;

C)As palavras “gastar” e “sagrada” possuem encontros

consonantais;

D)A letra “U” de “aqui” e “vaquinha” é semivogal;

E)

Em “Brasil” e “futebol” a letra L & considerada
semivogal.

Marque a opgdo em que ha desvio da Gramatica
Normativa:

A) “Repousava bem perto um do outro a matéria e o
espirito.”;

B) Era meio-dia e meia quando ele chegou;

C)Ela era as preocupacdes do pai;

D)Noventa por cento dos brasileiros assistiram aos
jogos da Copa;

E) Entre mim e ti esta tudo acabado.

QUESTAO 11

O sinal indicativo de crase ndo esta de acordo com a
Gramatica Normativa em:

A) A medida que se luta por seus sonhos, mais rapido
podes alcanca-los;

B) No restaurante, pediram um filé & Camdes;

C)Podemos ficar frente a frente com o inimigo para
tentarmos derrota-lo;

D) Chegamos aquela cidade durante o dia;

E) O professor referiu-se & minha teoria.

Leia o poema pararesponder as questdes 12 e 13:
PEQUEI, SENHOR....

Pequei, Senhor, mas néo porque hei pecado,
de vossa alta cleméncia me despido;

porque quanto mais tenho delinquido,

vos tenho a perdoar mais empenhado.

Se basta a vos irar tanto um pecado,

a abrandar-vos sobeja um s6 gemido:
gue a mesma culpa, que vos ha ofendido,
vos tem para o perdao lisonjeado.

Se uma ovelha perdida e ja cobrada,
gléria tal e prazer tao repentino
vos deu, como afirmais na sacra histdria,

eu sou, Senhor, a ovelha desgarrada,
cobrai-a; e ndo queirais, pastor divino,
perder na vossa ovelha a vossa gloria.
Gregorio de Mattos

QUESTAO 12

N&o é correto afirmar sobre o texto:

A) O texto é um soneto decassilabo;

B) Ha no texto o uso da linguagem conotativa;

C)Em: “eu sou, Senhor, a ovelha desgarrada, ...” ha
uma figura de linguagem: comparacao;

D)O eu lirico, no texto, argumenta tentando convencer
a Deus a dar-lhe o perdéo pelos pecados;

E) As palavras “s¢” e “ja” sdo acentuadas pela regra
dos monossilabos.
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QUESTAO 13

QUESTAO 15

Assinale a opcao em que ha erro na indicacdo da
funcao sintatica do termo destacado:

A)“Pequei, Senhor, mas ndo porque hei pecado”
(vocativo);

B)“eu sou,
(predicativo);

C)“cobrai-a; e ndo queirais, pastor divino” (objeto
direto);

D)“perder na vossa ovelha a vossa gldria.” (sujeito);

E)“gldria tal e prazer tao repentino” (objeto direto).

Senhor, a ovelha desgarrada”

QUESTAO 14

Marque a op¢ao cuja pontuacao esta correta:

A)“Algumas vezes nos surpreendemos diante de
determinados versos, porque temos a impressao de
gue o poeta disse, justamente o que gostariamos de
dizer; outras vezes a surpresa se d& porque algo
gue nos passa despercebido foi captado com
energia e emocao. Estas sdo reagcbes provocadas
pela poesia: despertar os sentidos, suscitar
emocoes, provocar reflexdes...”;

B) “Algumas vezes nos surpreendemos diante de
determinados versos porque temos a impresséao de
gue, o poeta disse justamente o que gostariamos de
dizer; outras vezes, a surpresa se da porque, algo
gque nos passa despercebido, foi captado com
energia e emocao. Estas sdo reacbes provocadas
pela poesia: despertar os sentidos, suscitar
emocgoes, provocar reflexées...”;

C)“Algumas vezes nos surpreendemos diante de
determinados versos porque temos a impresséao de
gue o poeta disse justamente 0 que gostariamos de
dizer, outras vezes, a surpresa se da porque, algo
gue nos passa despercebido foi captado com
energia e emocao. Estas sdo reagbes provocadas
pela poesia: despertar o0s sentidos, suscitar
emocdes, provocar reflexdes...”;

D)“Algumas vezes nos surpreendemos diante de
determinados versos porque temos a impresséao de
gue o poeta disse, justamente 0 que gostariamos de
dizer; outras vezes, a surpresa se da porque algo
gue nos passa despercebido, foi captado com
energia e emocao. Estas sao reagcbes provocadas
pela poesia: despertar o0s sentidos, suscitar
emogoes, provocar reflexdes...”;

E) “Algumas vezes nos surpreendemos diante de
determinados versos porque temos a impresséao de
gue o poeta disse justamente o que gostariamos de
dizer; outras vezes, a surpresa se da porque algo
gue nos passa despercebido foi captado com
energia e emocao. Estas sao reacbes provocadas
pela poesia: despertar os sentidos, suscitar
emocgoes, provocar reflexdes...”.

Sobre os textos de Redacdo Oficial, marque o item
incorreto:

A)O memorando é a modalidade de comunicagéo
entre unidades administrativas de um mesmo 6rgéo,
que podem estar hierarquicamente em mesmo nivel
ou em nivel diferente. Trata-se, portanto, de uma
forma de comunicacdo eminentemente interna;

B)A mensagem é o instrumento de comunicacao
oficial entre os Chefes dos Poderes Publicos para
informar sobre fato da Administracao Publica; expor
o plano de governo por ocasido da abertura de
sessdo legislativa; submeter ao Congresso Nacional
matérias que dependem de deliberacdo de suas
Casas; apresentar veto; enfim, fazer e agradecer
comunicacdes de tudo quanto seja de interesse dos
poderes publicos e da Nagéo;

C)As comunicacBes oficiais devem ser sempre
formais, isto €, obedecem a certas regras de forma:
além das ja mencionadas exigéncias de
impessoalidade e uso do padréo culto de linguagem,
é imperativo, ainda, certa formalidade de
tratamento;

D)O Relatério é uma exposicédo de atividades de um
funcionério no desempenho de suas fun¢bes ou por
ordem de uma autoridade superior. E um texto
técnico-cientifico, como o Parecer;

E)O oficio tem como finalidade o tratamento de
assuntos oficiais pelos 6rgdos da Administracéo
Pudblica entre si e com particulares.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Considere os pares de proposi¢des abaixo:

(1) "~~p" e "p"
(2) Il~p N p" e "p"
(3) "p N p /\ qll e "p N q"

Sado proposicdes equivalentes os pares encontrados
em:

A)l e 2, apenas;

B)1 e 3, apenas;

C)2 e 3, apenas;

D)1,2e 3;

E) Nao ha pares de proposi¢des equivalentes.
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| QUESTAO 17

| QUESTAO 20

Considere um saldo onde ha 100 pessoas, sendo que
99 % s&@o homens. Analise as situacdes a seguir:

(1) Seja m o nimero de homens que devem sair deste
saldo, para que fiqguem 98% de homens;

(2) Seja n o numero de mulheres que devem entrar
neste saldo, para que 30% dos presentes sejam
homens.

Podemos concluir corretamente que m + n vale:

A) 220;
B) 300;
C)240;
D) 260;
E) 280.

| QUESTAO 18

Uma mistura de 120 litros continha apenas alcool e
gasolina, sendo 70% o teor de gasolina. Foram
retirados 30 litros dessa mistura, que foram
substituidos por 5 litros de agua e 25 litros de alcool. O
teor de &lcool na nova mistura:

A) Esta entre 50% e 60% mistura;

B) E menor que a percentagem inicial de alcool;
C)Estéa entre 40% e 50% da mistura;

D)E superior ao teor de gasolina da mistura inicial;
E) Nao é possivel calcular.

As proposicdes a seguir sdo respectivamente:

OP@AgpA~(Vq)
@QpAqg-> (e q)
@pVvVg-p

A) Contradicao, tautologia e contingéncia;
B) Tautologia, contradicdo e contingéncia;
C)Contingéncia, tautologia e contradicéo;
D) Contradicao, contingéncia e tautologia;
E) Tautologia, contingéncia e contradi¢cao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

| QUESTAO 21

Assinale a alternativa incorreta relativa as atribuicdes
do nivel primario de atendimento a saude:

A) Controle da populagéo saida;

B) Preservacgéo e promoc¢éao da saude;

C)Leitos para internagdo em A&reas bésicas da
medicina;

D) Tratamento de certas doengas cronicas;

E) Pequenas urgéncias.

| QUESTAO 22

| QUESTAO 19

Analisando as proposicdes a seqguir:

(1) Se x é um numero real positivo entio x® > x*;

(2) Se x € um namero real e x? = x, entdo x = 1;

3)Sex >200ey > 4entéo§> 50;

(4) Se x é um nimero real entdo x2 > —x;

(5)Se x(x2—2x+1)=0entiox =0oux =1
oux = 2.

Podemos concluir que o namero de falsas é:

Al
B) 2;
Q)3;
D)4;
E)>5.

De acordo com a Organizacdo Mundial de Saude
(OMS), séo funcdes do Hospital, exceto:

A) Prevenir a doenga;

B) Restaurar a saude;
C)Promover a pesquisa;
D)Gerir a saide nos municipios;
E) Exercer fungfes educativas.

| QUESTAO 23

De acordo com a resolugdo n® 300, do Conselho
Federal de Farmacia (CFF), de 30 de janeiro de 1997,
entende-se como Farmacia Hospitalar:

A) Unidade clinica de assisténcia técnica, dirigida por
Farmacéutico, podendo ser integrada ou ndo ao
sistema hospitalar;

B) Unidade clinica de assisténcia técnica, dirigida por
Farmacéutico, integrada funcional de
hierarquicamente as atividades hospitalares;

C)Unidade administrativa, dirigida por responsavel
técnico Farmacéutico ou de nivel superior, integrada
ou nao ao sistema hospitalar;

D)Unidade administrativa, dirigida por profissional de
nivel superior em qualquer cargo, integrada ou nao
ao sistema hospitalar;

E)Unidade administrativa, dirigida por Técnico de
Farmécia ou Farmacéutico, integrada funcional de
hierarquicamente as atividades hospitalares.
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QUESTAO 24

QUESTAO 29

Entende-se como principios basicos para o controle de
estoque em uma Farmacia Hospitalar, exceto:

A) Determinar o que deve permanecer em estoque;
B) Determinar quando se devem reabastecer
estoques satélites;

C)Manter inventarios periédicos para avaliacdo da
guantidade e do estado dos materiais estocados;
D)ldentificar e retirar do estoque itens obsoletos ou

danificados;
E) Acionar o departamento de compras quando o
estoque zerar.

0s

QUESTAO 25

Relativo ao estoque em uma Farmacia Hospitalar
entende-se por giro de estoque ou rotatividade:

A)A relagdo entre o consumo médio mensal e o
estoque médio do produto;

B) A relacdo entre o estoque médio do produto e o
consumo médio mensal;

C)A relacdo entre o estoque médio do produto e o
consumo médio anual;

D)A relacéo entre o consumo médio anual e o estoque
médio do produto;

E)A relagdo entre o consumo médio anual e o
consumo médio mensal.

QUESTAO 26

Dentre as formas farmacéuticas abaixo, qual a
compativel com o uso de sonda nasoenteral?

A) Creme;

B) Solucéo;
C)Ampola;
D)Frasco-ampola;
E) Gel.

QUESTAO 27

Baseado no sistema de distribuicdo coletiva assinale
uma desvantagem desse processo:

A) Pouco volume de requisi¢ces a Farmacia;

B) Auséncia de investimento inicial;

C)Recursos Humanos da Farmacia reduzidos;

D)Minimas atividades de devolucéo a Farmacia;

E) Facilidade de acesso aos medicamentos para uso
imediato.

QUESTAO 28

Relativo & implantacdo da Farmécia Satélite no Centro

Cirdrrgico, assinale uma desvantagem:

A) Racionalizacéo materiais e
medicamentos;

B) Salas cirurgicas sem estoque;

C) Efetiva assisténcia farmacéutica;

D)Elevado custo com materiais parados;

E) Interacdo entre as equipes multiprofissionais.

do estoque de

Entende-se como rea¢do adversa a medicamentos:

A)Qualquer efeito prejudicial ou indesejavel, nao
intencional, que aparece apés a administragédo de
um medicamento em doses normalmente utilizadas
no homem para a profilaxia, o diagnéstico e o
tratamento de uma enfermidade;

B) Qualquer efeito prejudicial ou indesejavel, nao
intencional, que aparece apés a administracdo de
doses mais baixas de um medicamento no homem
para a profilaxia, o diagndstico e o tratamento de
uma enfermidade;

C)Qualquer efeito prejudicial ou indesejavel, nao
intencional, que aparece ap6s a administracdo de
doses mais altas de um medicamento no homem
para a profilaxia, o diagnéstico e o tratamento de
uma enfermidade;

D)Qualquer efeito esperado, descrito em bula, que
aparece ap0s a administracdo de doses
normalmente utilizadas no homem para a profilaxia,
o diagndstico e o tratamento de uma enfermidade;

E) Efeitos adversos que aparecem depois de doses
maiores do que as habituais.

QUESTAO 30

Sao critérios para realizar a terapia sequencial oral de
antimicrobianos, exceto:

A) Leucograma normal ou com tendéncia regressiva;
B) Melhora na resposta inflamatoria;

C)Boa ingestéo por via parenteral,

D)Auséncia de picos febris nas ultimas 8h;

E) Mais de 5 dias de terapia endovenosa.

QUESTAO 31

Sao medicamentos utilizados na terapia antirretroviral,
exceto:

A) Lamivudina;
B) Efavirenz;
C) Tenofovir;
D) Paclitaxel;
E) Nevirapina.

QUESTAO 32

Relativo a classes de medicamentos utilizados na
terapia antirretroviral, assinale a alternativa incorreta:

A) Inibidores nucleosideos da transcriptase reversa;

B) Inibidores nado nucleosideos da transcriptase
reversa;

C)Inibidores de protease;

D)Inibidores da integrase;

E) Inibidores seletivos H1.
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| QUESTAO 33

| | | QUESTAO 38

Dentre os medicamentos citados abaixo, qual deles é
utilizado por diabéticos para controle de glicemia:

A) Captopril;

B) Glimepirida;
C)Doxorrubicina;
D) Cetuximabe;
E) Losartana.

Levando-se em consideracao a lei dos medicamentos
genéricos, em que situacdo ndo podemos realizar a
intercambiabilidade da prescricdo médica:

A) Quando prescrito pelo médico o nome comercial do
medicamento;

B) Quando prescrito pelo médico o nome comercial do
medicamento e a observacdo nao trocar pelo
genérico;

| QUESTAO 34

| C)Quando transcrito pela enfermeira 0 nome comercial

Com relagdo aos efeitos colaterais dos

hipoglicemiantes, podemos citar, exceto:

A) Ganho de peso;

B) Hipoglicemia repentina;
C)Dor de estbmago;
D)Hipertermia;

E) Prurido.

e 0 genérico do medicamento;

D) Quando prescrito pelo médico o nome comercial do
medicamento e transcrito pela enfermeira;

E) Quando prescrito por profissional de saide o nome
comercial do medicamento e a observacdo nédo
trocar pelo similar.

| QUESTAO 39

Citamos como destaques do artigo 7° da Lei Organica

| QUESTAO 35

‘ da Saude, exceto:

Relativo aos inibidores da enzima conversora de
angiotensina assinale o0 medicamento que

considerado uma droga ativa:

D

A) Captopril;
B) Benazepril;
C) Quinapril;
D)Enalapril;
E) Fosinopril.

A) Universalidade e equidade;

B) Integralidade;

C)Centralizacédo, com diregdo Unica em cada esfera de
governo;

D)Descentralizacdo, com dire¢cdo Unica em cada
esfera de governo;

E)Regionalizagdo e hierarquizacdo da
servicos de salde.

rede de

| QUESTAO 36

| | L QUESTAO 40

Um paciente foi diagnosticado com um quadro de
erisipela e o médico prescreveu Oxacilina 2g, de 4/4
horas. No hospital municipal temos a apresentacéo de
500mg, dessa forma deveremos dispensar para suprir
as doses necessarias para 24 horas de tratamento:

A) 20 frascos;
B) 06 frascos;
C)12 frascos;
D) 24 frascos;
E) 26 frascos.

Um paciente iniciou uso de eritromicina solucéo a 2%,
porém o médico prescreveu 300mg 1x ao dia.
Utilizando essa concentragéo de eritromicina, quantos
ml da solug&o deverdo ser administrados por dia?

A)10ml;
B) 05ml;
C)15ml;
D)30ml;
E) 02ml.

| QUESTAO 41

| QUESTAO 37

‘ Levando-se em consideracdo que um medicamento

Um paciente faz uso continuo de L-tiroxina 125mcg em
jejum. Ao internar no Hospital Municipal, o
farmacéutico realiza sua reconciliacao
medicamentosa, e ao avaliar tecnicamente a
prescricdo, visualiza a dosagem do medicamento
prescrito. Porém no Hospital s6 temos padronizado as
dosagens de 25mcg e 50mcg, dessa forma, para
minimizar o custo para o hospital deve dispensar:

A) 03 comprimidos de 50mcg;

B)02 comprimidos de 50mcg e 02 comprimidos de
25mcg;

C)02 comprimidos de 50mcg e 01 comprimido de
25mcg;

D)01 comprimido de 50mcg e 02 comprimidos de
25mcg;

E)04 comprimidos de 25mcg e 01 comprimido de
50mcg.

em formato de dragea apresenta um revestimento de
celulose, em que porcao ele é digerido?

A) Intestino;

B) Estémago;
C)Boca;
D)Porcéo Retal;
E) Sublingual.

| Péagina 7 de 8




3307 - FARMACEUTICO

| QUESTAO 42

| QUESTAO 47

Relativo a fabricacdo de comprimidos, uma das
principais razées de um comprimido apresentar amido
na sua formulagéo é:

A) Facilitar distribuicdo na corrente sanguinea;

B) Inicio de digestéo pelas glandulas salivares;

C)Inicio de acéo na porcao inicial do intestino;

D) Inicio de a¢do na porc¢éao distal do estdbmago;
E) Promover revestimento entérico.

Em caso de intoxicagao por benzodiazepinicos, qual
dessas drogas € utlizada como antagonista
especifico:

A) Alprazolam;

B) Diazepam;
C)Flumazenil;
D)Clonazepam;

E) N-Acetilcisteina.

| QUESTAO 43

| QUESTAO 48

MedicacBes por via intramuscular apresentam
vantagem em relacdo as demais, qual
vantagem?

uma
é essa

A) Menor custo;

B) Absorcao mais rapida;
C)Menor procedimento invasivo;
D)Colaboracédo do paciente;

E) Risco de obstrucao.

| QUESTAO 44

Sao objetivos da padronizacdo de medicamentos,
exceto:

A) Racionalidade na prescri¢éo;

B) Racionalizag&o dos custos do tratamento;
C)Racionalidade no tempo de administracao;
D)Racionalidade na utilizagdo de farmacos;
E) Maior eficacia administrativa.

| QUESTAO 45

Pacientes que fazem uso continuo de anticoagulantes
devem ser acompanhados de perto pela equipe
multiprofissional devido a possibilidade de ocorréncia
de qual dano:

A) Depressao respiratoria;

B) Hemorragias e eventos de tromboembolismo;
C)Letargia;

D)Hipoglicemia;

E) Delirio.

| QUESTAO 46

O uso continuo de sedativos/ansioliticos podem levar
0 paciente a ter depressdo respiratoria, delirio e
letargia. Dos medicamentos citados abaixo, qual deles
néo é classificado como sedativos/ansioliticos:

A) Alprazolam;
B) Bromazepam;
C)Clonazepam,;
D)Lorazepam;
E) Flumazenil.

Um paciente deu entrada no hospital municipal com
um quadro de intoxicacdo por drogas opidides.
Rapidamente o médico prescreveu um antagonista
especifico para essa classe. Assinale o medicamento
utilizado:

A) Naloxona;
B) Ceftriaxona;
C)Cefalotina;
D)Bupropiona;
E) Midazolam.

| QUESTAO 49

Os corticosteroides sdo uma classe de medicamentos
gue dependem do ciclo circadiano para melhor agéo
no organismo. Dessa forma, assinale qual o horéario de
maior producdo de cortisol, sendo assim o melhor
horéario para administracao dos corticosteroides:

A) 09 horas;
B) 14 horas;
C)18 horas;
D)20 horas;
E) 24 horas.

| QUESTAO 50

O medicamento levotiroxina é prescrito para pacientes
gue apresentam deficiéncia na producdo desse
horménio, que é normalmente produzido por uma
glandula nos seres humanos, qual essa glandula:

A) Timo;

B) Hipofise;
C)Tireoide;
D)Suprarrenal,
E) Testiculo.
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